

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 126
(2962)
Четверг,
19
октября
1967 г.
Цена 2 коп.

Кемеровская областная
научно-исследовательская
газета коммунистов
СОИ

Полная окончательная победа
социализма — главный итог рево-
люционно-преобразующей дея-
тельности советского народа
под руководством Коммунисти-
ческой партии.

(Из Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует Великий Октябрь, навсегда освободивший народы нашей страны от капиталистического рабства и национального угнетения!

4. Да здравствует Октябрьская революция, принесшая трудящимся великие социальные блага — право на труд, образование, отдых, охрану здоровья, обеспечения в старости, неуклонный рост благосостояния!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — идеальное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против классового и национального гнета, за победу социализма и коммунизма!

6. Пусть живет в веках имя вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции, вождя Коммунистической партии, руководителя первого в мире государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!

7. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!

8. Пусть вечно живет в памяти народной беспримерный подвиг большевиков-ленинцев, героям Октября и гражданской войны, всех бесстрашных борцов за победу социализма!

9. Слава братьям по классу, интернационалистам зарубежных стран, поднявшим знамя борьбы в поддержку молодой Республики Советов, героически сражавшимся в рядах Красной Армии против полчищ интервентов и белогвардейцев!

10. Слава героическим советским воинам, партизанам и подпольщикам Великой Отечественной войны!

11. Вечная память героям, отдавшим свою жизнь за победу революции, свободу и независимость нашей Родины!

12. Слава строителям первых пятилеток — мужественным борцам за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства!

13. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

14. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

15. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа Советского социалистического государства!

16. Да здравствует славная советская интеллигенция — активный участник строительства коммунистического общества в нашей стране!

17. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вождь победоносной пролетарской революции, вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

18. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

19. Да здравствует рожденное Великим Октябрем наше родное многонациональное Советское социалистическое государство!

20. Да здравствуют Советы депутатов труда — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

21. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР — великое завоевание Октябрьской социалистической революции!

22. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

23. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

24. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

25. Юноши и девушки! Будьте верными продолжателями революционных традиций Великого Октября! Боритесь за торжество коммунистических идеалов!

26. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать ак-

(Окончание на 2 стр.).

Пленум обкома КПСС

14 октября состоялся восьмой пленум Кемеровского областного комитета КПСС. Пленум обсудил вопрос о мероприятиях областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года «О мерах по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

С докладом на пленуме выступил секретарь обкома партии тов. Евсеев В. С.

На пленуме выступил с речью первый секретарь обкома партии тов. Ештокин А. Ф.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. Пленум избрал секретарем Кемеровского обкома КПСС тов. Горшкова Леонида Александровича.

В связи с выездом на работу за пределы области тов. Гайдукова А. К. пленум вывел его из состава бюро обкома КПСС.

ИДЕТ УДАРНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА

Для будущего урожая

Закончили вспашку зяби для будущего урожая трактористы первой бригады колхоза «Родина». В эти предпраздничные дни хорошо потрудились механизаторы Немыкин Роман Иванович и Новоселов Михаил Александрович. При хорошем

качестве вспашки зяби они каждую смену выполняли нормы выработки на 180 процентов.

Секрет их высокой производительности кроется в большом опыте обработки земли. 26 лет назад девятнадцатилетним юношей сел на трактор

Роман Иванович и до сих пор остался верным своей профессии механизатора. Михаил Александрович посвятил любимой работе 11 лет.

Свой ударный труд передовые механизаторы посвятили юбилею Советской власти.

А. САВУШКИН.
агроном колхоза «Родина».



Ордена Ленина колхоз «Россия» Змеиногорского района — одно из передовых хозяйств Алтайского края.

В селах хозяйства ведется большое культурно-бытовое и жилищное строительство. Уже построена школа-девяностолетка с интернатом. Дом культуры, 16-квартирный дом для специалистов, прокладывается водопровод, сооружаются жилые дома для колхозников...

На снимке: строительство двухквартирных домов для колхозников.

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС

Его большой вклад

Затихла уборочная страда на полях Антоновской фермы Яйского совхоза. Только еще тракторы бороздят черные моря земли. Готовят почву под будущий урожай.

Большой вклад в своеевременную уборку зерновых в юбилейном году внес комбайнер М. П. Попков. Он убрал больше всех — 262 гектара и намолотил 3455 центнеров зерна. Кроме того, он еще слаffтил 316 га зерновых. И. ВЯЛКОВ.
старший группы народных контролеров фермы.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 5 ноября на четверг 9 ноября 1967 года.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Начало на 1 стр.)

тивными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

27. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, за- воеваний социализма!

28. Народы Советского Союза! Строительство коммунизма—наш патриотический и интернациональный долг! Все силы на успешное выполнение задач коммунистического строительства, определенных Программой партии и XXIII съездом КПСС!

29. Слава передовым коллективам—победителям социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября! Выше знамя борьбы за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!

Горячий привет ударникам и коллективам коммунистического труда!

30. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за неуклонный рост народного хозяйства—основы дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности, строительства, транспорта и связи! Полнее используйте преимущества и возможности социализма! Добивайтесь повышения эффективности общественного производства!

32. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности колхозного и совхозного производства!

33. Работники бытового обслуживания и торговли! Всемерно повышайте качество работы и культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

34. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, укрепление социалистической дисциплины и организованности!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Неуклонно повышайте производительность труда—самое важное, самое главное для победы но-

вого общественного строя—коммунизма!

36. Рабочие, работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте качество продукции, настойчиво снижайте ее себестоимость!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию производства! Настойчиво внедряйте в народное хозяйство научную организацию труда, новейшие достижения науки, техники и передовой опыта!

38. Деятели науки и техники! Активнее боритесь за ускорение научно-технического прогресса нашей Родины, за дальнейший расцвет науки!

Да здравствует передовая советская наука —детище Великого Октября!

39. Деятели литературы и искусства! Высоко несите знамя партийности, народности, идеиности советского искусства, совершенствуйте свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, нравственному, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

40. Работники просвещения и культуры! Совершенствуйте народное образование, несите культуру в массы! Воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

41. Пламенный братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам за утверждение на земле светлой мечты человечества—коммунизма!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Братский привет народам социалистических стран, строящим социализм!

44. Да здравствует мировая социалистическая система—торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность, братская дружба и единство стран социализма!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран—стойкому борцу против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудя-

щихся, за торжество социалистических идеалов!

46. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения—залог успеха в борьбе народов против империализма, за свободу, национальную независимость, за мир и торжество социализма!

47. Да здравствует боевой союз социалистических стран и всех антиимпериалистических сил современности!

48. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

49. Горячий привет народам молодых национальных государств, борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, ведущим героическую борьбу против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

51. Народы мира! Усиливайте борьбу против милитаризма и фашизма, против империалистических агрессоров!

52. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма!

Да здравствует международная солидарность с борющимся Вьетнамом! Позор американским агрессорам!

53. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран, борющимися против посягательств империализма, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твёрдня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм—светлое будущее человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ органов производственной дисциплины. Группы и посты народного контроля с каждым днем приобретает все большее значение и признание народа. И это понятно. В новой системе контроля нашли воплощение замечательные ленинские принципы—соединение народного и государственного контроля, участие в нем миллионов трудящихся, действующих на основе широкой гласности, преследующих цель не только вскрыть, но, главное, устранить недостатки.

По своему составу, по методам и формам работы органы народного контроля—это подлинно народные органы. Вся их деятельность протекает на глазах у широких масс, при их непосредственном участии. Нет, пожалуй, таких вопросов работы предприятия, которые не привлекли бы внимание групп и цехов народного контроля. Это борьба за правильное использование всех резервов и возможностей предприятия и повышение производительности труда, в улучшении качества и снижении себестоимости продукции, в укреплении трудовой и про-

ники безопасности и промышленной санитарии и многие другие участки работы.

По всем проведенным проверкам составляются акты и передаются администрации для принятия мер.

Говоря о работе народных контролеров, нельзя умолчать о тех товарищах, которые при-

работали лесной промышленности. Предусмотрена выплата премий рабочим за выполнение и перевыполнение плановых заданий до 100-120 процентов на основных лесозаготовительных, лесосплавных

бестоимости выпускаемой продукции, повышением производительности труда и расходом фонда заработной платы не дожидались, когда в это вмешиваются народные контролеры. Но они, к сожалению, зачастую этим важным вопросом производства совершенно не уделяют внимания.

В летний период внимание народных контролеров было приковано в основном к молевому долгу древесины и им не представлялось возможности провести капитальные проверки по указанным недостаткам.

Хочется надеяться, что народные контролеры улучшат свою работу. И в будущем себестоимости выпускаемой продукции, расходу фондов заработной платы и повышению производительности труда будут уделять должное внимание.

Г. СУХАЧЕВ,
начальник отдела труда и заработной платы лесопромышленного комбината.

У НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ЛПК

ров на лесопромышленном комбинате работает по единому плану, который рассматривается и утверждается на заседании партийного комитета.

Народные контролеры провели такие проверки, как работа автотранспорта (полногрузность, расход горючесмазочных материалов); качество выпускаемой продукции (тарной дощечки и оконных блоков); убытки (штрафы за сверхнормативный простой железнодорожных вагонов); готовность механизмов для выгрузки лесоматериала; состояние охраны труда, тех-

нимали самое активное участие в этой работе. Это технически обоснованные нормы выработки Н. Д. Павлов, М. И. Яковлев и беспартийный В. В. Кулагин.

Но в работе народных контролеров нашего предприятия местных (устаревших и застаревших) норм выработки с мало до сих пор уделялось внимание таким важным вопросам деятельности предприятия, как себестоимость выпускаемой продукции и расход фонда заработной платы.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание по-вышению заработной платы и интересоваться вопросами се-

Никто не забыт,
ничто не забыто

СЕРГЕЕВЦЫ—ВОИНАМ-ЗЕМЛЯКАМ



ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЛЬГОТ ГЕРОЯМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕРОЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И ЛИЦАМ, НАГРАЖДЕННЫМ ОРДЕНАМИ СЛАВЫ ТРЕХ СТЕПЕней

Отмечая большие заслуги перед социалистической Родиной Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, а также лиц, награжденных орденами Славы трех степеней, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 сентября 1967 года установил для них дополнительные льготы.

В соответствии с этим Указом Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда имеют право на установление им персональных пенсий союзного значения применительно к условиям, определенным Положением о персональных пенсиях. Правом на установление персональных пенсий пользуются также Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и семьи умерших героев, которым ранее

была назначена пенсия по другим основаниям.

Указом установлено, что Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и лица, награжденные орденами Славы трех степеней, обеспечиваются жилой площадью по установленным нормам в первую очередь. Жилая площадь, занимаемая указанными лицами и членами их семей, оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы, исчисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих.

Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и лицам, награжденным орденами Славы трех степеней, проживающим в домах, принадлежащих им на правах личной собственности, предоставляется скидка по налогу со строений и земельной рен-

те либо по сельскохозяйственному налогу в размере 50 процентов установленных ставок. Занимаемая ими дополнительная площадь, а также излишняя жилая площадь в размере до 15 кв. метров оплачивается в одинарном размере.

Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и лицам, награжденным орденами Славы трех степеней, предоставляется право личного бесплатного проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом—в мягких вагонах сквозных и пассажирских поездов, водным транспортом—в каютах 1-го класса (места первой категории) скорых и пассажирских линий, воздушным или междугородным автомобильным транспортом, а также право личного бесплат-

ного пользования внутригородским транспортом (трамваем, автобусом, троллейбусом, метрополитеном, водными перевозками), а в сельской местности—автобусами внутрирайонных линий.

Указом определено, что Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и лицам, награжденным орденами Славы трех степеней, нуждающимся в санаторно-курортном лечении, по заключению лечебного учреждения, ежегодно выдается бесплатная путевка в санаторий или дом отдыха. Выдача бесплатных путевок рабочим, колхозникам, служащим и военнослужащим производится по месту работы (службы).

Указ вводится в действие с 1 ноября 1967 года.

На днях в селе Сергеевке красное утро, 22 июня 1941. Пусть же этот обелиск будет вечной памятью нашим односельчанам, павшим в борьбе за независимость Родины. В своем выступлении бывший фронтовик, командир более двухсот наших однотареи, ныне офицер запаса, председатель райкома ДОСААФ тов. Алексин обратился к самым юным, к школьникам:

— Вы много знаете о революции и о Великой Отечественной войне по кинофильмам и произведениям художественной литературы, из воспоминаний старших; вы знаете, как, не щадя своей жизни, ваши отцы и братья дрались с оккупантами, дрались за то, чтобы в вашем счастливом детстве светило вот так же ярко солнце, как сегодня, чтобы оно никогда не омрачилось.

Дорогие ребята, бережно храните этот дорогой всем нам памятник.

Здесь, у памятника, сергеевские пионеры и школьники дали клятву отцам и старшим братьям, что они навсегда сохранят в своих сердцах светлую память о павших в борьбе, что они посвятят всю свою жизнь укреплению и процветанию любимой Родины.

В заключение торжественного митинга жители села возложили к памятнику венки цветов. А. ЛАРИОНОВ.

МЕТАЛЛОЛОМО— МАРТЕНАМ

Сотни тонн металлолома сдаются ежегодно в переработку совхозы, колхозы и промышленные предприятия нашего района.

На 216 тонн металлолома районом перевыполнен план трех кварталов юбилейного года.

Однако в третьем квартале, и особенно в сентябре, темпы сдачи металлолома колхозами и совхозами значительно снизились. Не выполнили план в сентябре также ЦРММ, лесопромышленный комбинат, Яйский лесозавод и другие предприятия района.

Сейчас кончились уборочные работы, загруженность автотранспорта стала меньше, и есть все возможности организовать массовую вывозку металлолома, но надлежащей отгрузки его ни в одном хозяйстве (кроме колхоза «Родина») до сих пор не организовано.

Цвадцатью восемью предприятиями и хозяйствами района за первую пятницу октября отгружено всего 47 тонн металлолома, хотя во всех хозяйствах его имеется достаточное количество.

Скоро начнутся морозы и снегопады. Это затруднит сбор и разделку металлолома. Поэтому сейчас необходимо приложить все усилия к тому, чтобы подобрать весь валяющийся на полях металлолом, приготовить его к отгрузке и в ближайшие сроки сдать на заготовительные пункты.

Дело чести всех хозяйств и предприятий района—к 50-летию Октября выполнить план сдачи вторичных черных металлов. Мартены ждут металлический лом.

В. СИДЬКО,
уполномоченный областного
управления «Вторчермет» по
Яйскому району.

(Окончание.)
(Начало в № 121, 123, 124).

Рост милитаризма в Японии вызвал тревогу не только прогрессивных сил в самой стране, но и в правительственные кругах Англии, США и других стран. Серьезным сигналом, который не мог не насторожить общественность Японии и внешний мир, были действия генерала Танака, который, разгромив в 1927 г. левые организации Японии, потребовал проведения политики «железа и крови». Свою программу завоевания Японией мирового господства генерал Танака изложил в меморандуме императору. Помимо притязаний на мировое господство, меморандум Танака конкретно предусматривал развязывание войны против Советского Союза.

Английская разведка, располагавшая хорошей агентурой по Японии, проникла в секреты Танака и предала гласности его план.

Учитывая замыслы японской военщины, Одзаки с полным правом заявил на следствии: «Задача добывания конфиденциальной информации по Японии была жизненно важна, и ее следовало рассматривать как почетное поручение».

В материалах по делу Зорге указывается, что он и его соратники добывали информацию о военных усилиях Японии. Трудно было ожидать от судебных властей милитаристской Японии разоблачения военных усилий, направленных на развязывание агрессии, на преступление против интересов японского и других народов. Открытое разоблачение действительной направленности военных мероприятий Японии в обстановке разгула шовинизма и милитаризма было крайне затруднено, если не невозможно.

Рихард Зорге, Одзаки и их соратники при создавшемся на Дальнем Востоке и вообще в мире положении считали долгом всех прогрессивных людей встать на защиту Советского Союза, который один оказался в состоянии преградить путь германскому фашизму и японскому милитаризму.

Понимая как показал Одзаки на допросе, невозможность реально помешать своими силами нападению на Советский Союз, у них «не было иного пути, как собирать, по возможности, достоверную информацию, которая помогла бы Советскому правительству правильно оценивать политическую обстановку и способствовать принятию Советским Союзом необходимых оборонительных мер». Заметьте — «оборонительных мер». Зорге и Одзаки стремились помочь обороне нашей страны, предотвратить агрессию против первого социалистического

государства. Больше того, Одзаки ни от кого не скрывал, что он против войны Японии с Советским Союзом.

Интересны в этом отношении показания начальника специального бюро расследований главного японского юридического управления Минусада, который заявил, что Зорге стремился отвести удар Японии от России и отвлечь Японию в какой-то степени от нападения на США с развитием второй мировой войны.

Позиция японских властей во

ни атмосферой гонений на идеи. Ни Зорге, ни другие подсудимые по его делу не признали себя виновными по предъявленному обвинению. Вместе с тем Зорге понимал, что от него зависит положение его друзей и помощников. Судя по материалам следствия, он пытался взять на себя всю тяжесть ответственности, показав, что получил помощь от своих друзей лишь в виде консультации по политико-экономическим вопросам. В сохранившихся материалах мы на-

ду Зорге и неверие в выдвинутые против него обвинения. Такой шаг немецких журналистов, как, впрочем, и неверие в преступление Зорге со стороны большинства людей, знаяших его, вполне понятны и объяснимы, если принять во внимание авторитет, который завоевал Зорге как журналист.

Иногда в зарубежных материалах встречается утверждение о сотрудничестве Зорге с германской разведкой. На это можно только сказать, что Зорге действительно был для германского по-

ЕЩЕ РАЗ О ДЕЛЕ РИХАРДА ЗОРГЕ

время следствия по делу Зорге проявилась в беседе японского посла в Берлине Осими с представителем германского МИДа. Объяснения причины ареста Зорге, Осими указал, что Зорге мог использовать коммунистов с целью получения политической информации о тенденциях в японском правительстве и общественности. Высказывание Осими отражало позицию правящих кругов Японии, считавших преступлением даже обычное изучение общественного мнения страны.

О сознании представителями прогрессивной общественности Японии реальной опасности для Советского Союза со стороны Германии и Японии писал Ходзаки Одзаки в своей книге «Дело Зорге»: «Советский Союз должен был опасаться объединения нацистской Германии и японского фашизма, что преследовало бы цель взять СССР в клещи с запада и востока. Не лишено было основания и опасение, что Япония может выступить против СССР, заручившись англо-американской поддержкой».

Прокурор и суд пытались представить действия группы Зорге как покушение на общественную безопасность Японии.

Суд над Зорге и его группой носил характер политического процесса над «вольнодумством» наиболее прогрессивной части японской интеллигенции, стремившейся всеми силами и имеющейся в их распоряжении средствами предотвратить трагическое для своей страны развитие событий. Слова Зорге и Одзаки на суде и ответы на вопросы прокурора представляли собой заявление политических деятелей, а не показания обвиняемых. Суд был превращен в расправу. Это предопределилось не только обстановкой в суде, но и царившей тогда в Япо-

нием перевод выступления Зорге на суде, который даже при допущении некоторой искаженности отражает полный драматизма шаг руководителя, стремящегося облегчить судьбу своих соратников, взять всю полноту ответственности на себя: «То, что говорил сейчас мой защитник, по меньшей мере странно. Он ошибается. Лицом, ответственный за создание этой организации и за ее использование, являюсь только я. Все остальные были лишь моими помощниками. Одзаки, например, был моим со-беседником по проблемам политики. Если моя организация и ее деятельность, по вашему мнению, нарушают законы, то будет совершенно правильно возложить ответственность за это только на меня одного. Было бы ошибкой умалять мою вину, возлагая ответственность даже на Одзаки».

О стремлении Зорге смягчить судьбу других членов группы рассказал также адвокат Зорге—Асанума. Зорге представил суду подробное изложение своих политических взглядов, историю их формирования и эволюцию. Он показал, что все его действия были направлены на предотвращение международных отношений, может при определенных ситуациях предотвратить развязывание агрессии.

Арест Зорге был столь невероятен для подавляющего большинства членов немецкой колонии, что многие просто отказывались верить заявлениям японских властей. Немецкие журналисты обратились к германскому послу Отту с общим письмом, в котором выражали поддержку Рихар-

да, в составе которого насчитывалось много разведчиков, ценнейшим экспертом по дальневосточным делам. Посол Отт, например, большей частью выдавал мысли Зорге за свои собственные.

В публикациях о Зорге обычно хорошо показывается твердость, несгибаемость его характера и глубокая принципиальность. Можно лишь добавить, что эти черты отличали Рихарда Зорге с молодых лет и до конца жизни. Участвуя совсем еще молодым в коммунистическом движении в Германии, Зорге получил предложение социал-предателя Шайдемана о переходе на его позиции. Тогда Зорге ответил Шайдеману, что он никогда не занимался спекуляцией. Зорге не пошел на сделку с совестью и под смертным приговором. Он заявил, что был готов повторить свою жизнь сначала.

Дело Зорге—это яркое свидетельство того, что объединение антимилитаристских, антифашистских, прогрессивных сил различных стран может оказать серьезное влияние на развитие международных отношений, может при определенных ситуациях предотвратить развязывание агрессии.

Сейчас, спустя 23 года после кончины Зорге, мы с особой силой чувствуем справедливость надписи на его надгробии: «Здесь почкоится герой, который отдал жизнь в борьбе против войны, за мир во всем мире».

(АПН).

Вниманию покупателей!

Новосибирская база Постыторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже для индивидуальных покупателей следующие музикальные товары:

Баяны: «Москва», 52x100, двухголосный. Диапазон мелодии от «Ля-диез» большой октавы до «До-диез» четвертой октавы. Производство фабрики им. Советской Армии, г. Москва, цена 132 руб.; «Москва», 58x100, цена 141 руб.; Тульский, 52x100, цена 127 руб.

Аккордеоны: Калужской фабрики, 34x80. Двухрегистровый. Диапазон мелодии от «соль» малой октавы до «ми» третьей октавы, цена 124 руб.; Калужской фабрики, 34x80, трехголосный, четырехрегистровый, цена 149 руб.; «Квинта»—34x80, Новосибирской фабрики, семиреместровый, цена 149 руб.

Мандолины: плоская—5 руб. 50 коп.; полуовальная—16 руб.; овальная—8 руб. и отдельно—аккорд для мандолины.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

Товары высыпаются наложенными платежом.

С подробным описанием выше перечисленных товаров можно ознакомиться по прейскуранту Постыторга, который имеется в каждом почтовом отделении.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

Яйский узел связи доводит до сведения всех граждан о том, что открыт прием поздравительных телеграмм с 50-летием Октября по льготному тарифу с 16 до 27 октября. Телеграммы с установленным сроком вручения будут приниматься по 31 октября включительно.

Пользуйтесь услугами связи. Заблаговременно поздравляйте своих родных и знакомых.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

Райпотребсоюз производит набор на 4-месячные курсы работников строительных профессий, имеющих практический опыт, с 25 октября 1967 года.

Здесь же требуются: старший бухгалтер с выездом на переферию и ревизор райпотребсоюза.

Обращаться в отдел кадров.

ПРАВЛЕНИЕ

РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!
Идет подписка на газету
«ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

на 1968 год

Подписная цена на год—2 руб. 28 коп.,
на 6 месяцев—1 руб. 14 коп.,
на 3 месяца—57 коп.

Не забудьте своевременно
подписаться на свою газету!

**НАШИ АДРЕСА
И
ТЕЛЕФОНЫ**

Яйская районная типография

Рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0,31 и 1-32 (через управление).

управления по печати

Кемеровского облисполкома.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

Тираж 3440 экз. Заказ 2270.

50-летие
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

КИРГИЗИЯ СЕГОДНЯ



ФРУНЗЕ. Главная магистраль города—улица имени XXII партсъезда.

Фото А. Полякова.
Фотохроника ТАСС.

НА КНИЖНОЙ ПОЛЕ

НАУКА—ОХРАНА ПРИРОДЫ

Давно ожидаемую книгу—учебник «Охрана природы» выпустили в свет издательство «Высшая школа». С появлением этого труда сама охрана природы окончательно утвердилась в правах самостоятельной науки.

В книге, хорошо иллюстрированной, двенадцать разделов: от научных основ охраны природы, ее истории до практической организационной работы по использованию богатств планеты на благо людей.

(Корр. ТАСС).